

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

El caso de Austria

Aunque todavía no puede ya darse por totalmente restablecido, puede sí considerarse como asegurado de momento el orden en la capital austriaca. La revolución ha sido vencida; y una vez más, no solo Austria, sino Europa entera, deberá agradecer al humilde sacerdote que ejerce el cargo de canciller, su gratitud por haber evitado que Moscov tenga una poderosa fortaleza en el corazón mismo del continente. Todo el talento, toda la virtud, toda la diplomacia y toda la energía de Seipel son necesarios para salvar de la ruina económica política y social a la desgraciada nación austriaca.

Porque los sucesos de Austria, si nos asustan, no pueden sorprendernos. Viena era la capital de un vasísimo imperio, y como tal, vivía con toda la fastuosidad propia de la corte y hallábase en ella concentrada toda la burocracia de aquél. Era una cabeza proporcionada al enorme cuerpo imperial. Pero vino la guerra, y con ella el vencimiento de los germanos, y con la derrota, la desmembración del imperio austrohúngaro. Pedazos suyos se llevó Italia, y otros quedaron formando naciones independientes como Hungría y Checoslovaquia. Austria se vió reducida a la mínima expresión; pero en ello quedaba Viena con su millón de empleados y la industria y comercio de lujo que habían nacido al calor imperial. Ya no era Austria una nación; era un monstruo de cabeza de gigante y cuerpo de niña. Y como es natural, sus miembros infantiles no pueden ni sostener ni alimentar esa deformada cabeza.

Así se creó desde el primer momento una situación difícilísima en todos los órdenes. Hubo que dejar cesantes a más de la mitad de los funcionarios que la nación no podía sostener; y con ello se creó el Gobierno los primeros enemigos. Muchas industrias tuvieron que parar, y cerrar gran parte de los comercios, y los extremistas acudieron prestos a aprovechar el descontento y el hambre de los obreros para llevarlos a sus filas. Es sabido, además, que las grandes masas socialistas acostumbran a formarse precisamente en las grandes ciudades, de tal manera que bien puede decirse que al quedarse Austria con Viena se quedó con la mayor parte del socialismo del que fué gran imperio.

Cuando Seipel se encargó la primera vez del gobierno, se encontró con ese pueblo-monstruo, por su naturaleza radicalmente dividido: socialista en extremo la capital; catolicísimo, en cambio, el resto de la nación. Y por ello se da el caso de que en el Gobierno dominan los católicos, porque son los católicos del campo, la mayoría de la nación; pero en cambio, ese Gobierno se ve obligado a vivir en pleno feroz socialismo de la ciudad de Viena, capital de aquélla. Y el peligro estriba en este contraste, ya que todos los socialistas se encuentran juntos con la facilidad que para una rápida actuación tiene este contacto continuo dentro de una misma ciudad. Golpes, pues, como los que estos días nos ha comunicado el telegrama, son difícilísimos de evitar; y ha sido el propio Seipel quien, para go vivir con la continua zozobra que esta amenaza supone estableció un político tecto de codos, una discreta inteligencia con los jefes más moderados del socialismo, que desgracia-

damente se han declarado impotentes para dominar la situación.

Puede advertirse que Austria, no como en todas partes, los caudillos socialistas van perdiendo su autoridad sobre las masas que derivan a grandes pasos hacia el comunismo.

Toda esta grave situación de Austria tiene una solución: la unión de Austria y Alemania. Los mismos austriacos lo afirman y la piden, porque creen que, de seguir como hasta hoy, tarde o temprano triunfará el bolchevismo, con todos sus horrores.

Pero, ¡ah!, pero eso no lo quieren ni Francia ni Inglaterra, porque sobre el comunismo está el honor... ¡del Tratado de Versalles!

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Regresó de Murcia el rector del Barrio de Peral don José Esteban.

—Se encuentra en ésta el Rdo. P. Juan Ruiz Stengre, misionero del Corazón de María.

ENFERMOS

Está restablecido de su indisposición nuestro compañero en la prensa don Germán Gimeno.

LETRAS DE LUTO

El enterró del que en vida fué socio muchos años, de la Casa Esteban Lagostera y Compañía, don Fernando Gómez Navarro, constituyó ayer tarde una gran manifestación de duelo.

El cadáver ha encerrado en lojosa arca que llevaban a hombros los empleados de la Casa.

En la iglesia de Santa María se le respondió.

A su familia reiteramos nuestro pésame.

Los Exploradores

Mañana tarde a las ocho llegarán a esta ciudad, de regreso del campamento de España, los exploradores cartageneros.

Como siempre en el campamento los jóvenes *boys couts* cartageneros han llamado la atención de cuantos han concurrido al campamento, como también de las otras tropas.

La instalación en el campamento ha sido perfecta no faltando el más pequeño detalle y obteniendo diferentes premios en pueblos alicetivos.

Entre las numerosas personas que visitaron a la tropa en su campamento el pasado domingo, figura el ex-alcalde de ésta don Domingo Madrona y su distinguida esposa, doña Matilde Palmer los cuales obsequiaron a los jóvenes, cosa que se recibió con el natural regocijo.

Funeraria Virgen de la Caridad

CARMEN 35

Este nuevo establecimiento cuenta con las existencias más modernas en féretros, coronas y demás artículos concernientes al ramo, prestando los servicios con esmero y economía.

Servicio permanente

En tercera plana originales de interés

La Superiora de la Casa Expósitos

Con referencia a lo que adelantamos ayer sobre la continuidad en su cargo de la Superiora de la Casa Expósitos, el señor Alcalde nos remite en atenta carta copia de la contestación que ha recibido de la Madre general en España de las Hijas de la Caridad, que con mucho gusto transcribimos:

«Hijas de la Caridad de San Vicente de Paul.—Casa Central, Madrid.

Excmo. señor don Alfonso Torres.—Alcalde de Cartagena.

Excmo. señor: Ante todo quiere darle las más expresivas gracias por las muestras de interés de que su carta me da prueba, viendo por ella la cariñosa gratitud que tiene hacia nuestra buena Sor Mailhan toda la ciudad de Cartagena, pues me lo dicen bien claro las numerosas firmas de tan distinguidas personas encabezadas por la de V. E.

He visto entiendo muy bien que a pesar de nuestro deseo en complacerle no depende únicamente de nosotros el acceder a su petición sino de nuestros Superiores generales a quienes pertenece pedir a Su Santidad las licencias necesarias para que continúen en su cargo las Superiores que por justas reclamaciones no pueden seguir la regla general dictada por Roma. Sin embargo los Superiores provinciales que pueden más que nadie apreciar la justicia de su demanda, son los llamados a apoyarle cerca de los Superiores Generales.

Por lo dicho entenderá V. E. que puede abrigar la esperanza de que a nuestra buena Sor Mailhan, se le prolongará su título de Madre y Superiora de la Casa de Expósitos. Para que decirle que al complacer a los deseos de la ciudad, veremos realizados; los que también abrigaban nuestros corazones.

Le agradeceré haga extensiva esta carta todos los que han firmado la suya, teniendo el honor de ser de V. E. la h. y. a. s. s.

SOR MARIA HEREDIA
Hija de la Caridad
24 julio de 1927.

Señor Alcalde...

Nuevamente volvemos a tomar la pluma para lamentarnos de la falta del alumbrado público en la calle de Sambazar.

Cuando a requerimientos hechos desde estas mismas columnas volvió a lucir el alumbrado largo tiempo apagado, dimos gracias al Alcalde, pero hoy otra vez nos quejamos, pues aquello fué harto efímero y solo un día pudimos los vecinos de la misma libranos de las profundas tinieblas en que quedamos sumidos por la noche con detrimento de nuestra integridad física.

Confiamos en que el señor Alcalde dispondrá que se arreglen las luces de una manera definitiva.

UN VECINO

Iguales consideraciones nos hacen otros vecinos de la calle de la Gloria. Tanto unos como otros merecen ser atendidos y así lo esperamos.

JUNTA
de Protección a la Infancia
NUMERO PREMIADO AYER

78

SEGUNDO ANIVERSARIO

de la señora

Doña Josefina Torres López
de Hidalgo,

que falleció el día 28 de Julio de 1925

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S.S.

R. I. P.

Las misas que se celebrarán mañana a las once en la iglesia castrense de Santo Domingo se aplicarán en sufragio de su alma.

Su viudo don Carlos Hidalgo, hermanos y demás familia ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a dicho acto por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Información de Marina

Se concede volver al servicio activo con destino a este Departamento al codo de mar licenciado José Martínez Pérez.

—Han sido aprobados los programas del tercer curso de la Escuela de Administración de la Armada, los cuales se insertan en el Diario Oficial.

—Se nombra tercer comandante del crucero «Méndez Núñez» al capitán de corbeta don Julio Tejero.

—Pasa asignado a la comisión inspectora de este Arsenal el alférez de navío don Félix Ozamiz para embarcar en su día en el submarino «C 1».

—Se dispone desembarque del contratorpedero «Lazaga» el primer contramaestre don Juan Vidal, siendo relevado por el de igual empleo don Ramón Pérez Cano.

—Desembarca del «Lazaga» el primer condestable don Juan Guirao y le releva de igual empleo don Abelardo Redondo.

—Por cumplir en 12 del entrante mes los dos años de embarco en el moto-velero «Galatea» el primer Forpedista-electricista don Antonio Balfo Carballo, se dispone sea relevado por el de igual empleo don Manuel Lanza.

—Se concede continuación en el servicio a personal de Marinería

—Se nombra tenientes médicos de la Armada, a los opositores don Magin Pallarés, don Luis Suárez, don Enrique Mestres, don Eduardo Ramos, don Miguel Zaragoza don Francisco Navarro, don Manuel de la Loma y don Manuel Palomo, pasando los tres primeros destinados a este Departamento.

—Se rectifica fecha de enganche del sargento de Infantería de Marina don Vicente Albio Estapé.

—Se aprueba el ascenso a Cabo de los soldados de Infantería de Marina, Enrique Sanz, Jaime Pérez, don Rafael Barrionuevo, Alfredo Carreras, José Sánchez, José Carrión, Carmen Haba, José Díaz, José García Guillamón, Paulino Vicente, Restituto Martínez, Avello Grau, don Fernando Barreto, Antonio López y Antonio García.

Banco Hispano-Americano
CARTAGENA
Caja de Ahorros
Libretas con imposiciones
al 3% anual

Curiosidades

Lo que recomienda un médico francés para librarse del calor

He aquí los mandamientos que cierto médico francés ha «discutido» al aproximarse los grandes calores: Por la mañana te lavarás cuidadosamente.

De blanco ligero te vestirás simplemente.

A la sombra te pasearás muy lentamente.

No comerás manjares crudos frecuentemente.

Agua no filtrada no beberás si tienes sed ardiente.

Y poco beberás, para no sudar enormemente.

De día tus ventanas cerrarás muy herméticamente.

De noche las abrirás, al contrario, ampliamente.

Y estos mandamientos deberás leer cinco veces exactamente.

Información de Guerra

Ascendido al empleo de capitán el Teniente Ayudante del regimiento «Cartagena» don Rodolfo Espá Mora causa baja en dicho cuerpo, sustituyéndole interinamente en su cometido el teniente don Antonio Contreras Martínez, el cual ha sido propuesto a la Superioridad para este cargo.

Notas municipales

El vecino de este término municipal don Gonzalo González Soriano, debe comparecer en la Sección 4ª de este Ayuntamiento, para notificarle un asunto relacionado, con la reclamación que tiene entablada en el Ministerio del Trabajo sobre el subsidio a familias numerosas.

Los vestidos ligeros y vaporosos

no impiden que el cuerpo sudoroso se enfríe rápidamente con los cambios de temperatura. A consecuencia de esto, se presentan a menudo entumecimientos, coriza, fiebre, etc. Evite Vd. estos males al ponerse a utilizar los primeros síntomas, tomando

Tabletas «Bayer» de Aspirina

el conocido calmante del dolor. Evite Vd. solamente las legítimas «Bayer» en su empaque original con la hule encarnada y la cruz Bayer.

